

## Рецензия

на выпускную квалификационную работу «Современная тактика ведения беременных с инфекциями мочевыводящих путей» студентки 13С03-м группы Санкт-Петербургского государственного Университета Старовойтовой Людмилы Алексеевны.

Работа посвящена оптимизации способов диагностики и лечения инфекций мочевыводящих путей (ИМП) у беременных женщин.

Актуальность данной работы не вызывает сомнения, так как ИМП представляют собой наиболее распространенные бактериальные инфекции у женщин, особенно в период беременности. Эта патология имеет четкую связь с низким весом плода при рождении и преждевременными родами. Рост устойчивости уропатогенов ко всем антибактериальным препаратам диктует необходимость более детального изучения вопросов лечения и профилактики ИМП.

В своей работе исследователь установил, что ИМП являются причиной 10% всех случаев госпитализации во время беременности. ИМП во время беременности и могут приводить к развитию серьезных осложнений у матери и плода, таких как анемия, артериальная гипертензия, сепсис, преждевременные роды, рождение детей с низкой массой тела. Установлено, что исследование Цистатина С может быть использовано для диагностики пиелонефрита у беременных, а также для контроля динамики проводимого лечения пациенток. Показано, что допплерометрическую оценку почечного кровотока беременных возможно проводить с помощью измерения индекса резистентности между почечной и междолевой артериями. Данное исследование достоверно показало, что применение комбинированной терапии, включающей помимо антибактериальной терапии растительные уросептики, антиоксиданты, эубиотики у беременных женщин более эффективно, чем изолированное применение антибактериальных препаратов.

В результате выполнения работы предложен комплекс лечебно-диагностических мероприятий, позволяющих снизить частоту рецидивов инфекций мочевыводящих путей у беременных.

Выпускная квалификационная работа Старовойтовой Людмилы Алексеевны. «Современная тактика ведения беременных с инфекциями мочевыводящих путей» студентки соответствует всем требованиям, которые предъявляются к подобным научным трудам.

Ведущий научный сотрудник

ФГБНУ «НИИ АГиР им. Д.О.Отта»

Доктор медицинских наук

 Русина Елена Ивановна.

